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Hitünk

Karóval jöttél, nem virággal,
feleseltél a másvilággal,
aranyat ígértél nagy zsákkal
anyádnak és most itt csücsülsz,

mint fák tövén bolondgomba
(így van rád, akinek van, gondja),
be vagy zárva a Hét Toronyba
és már sohasem menekülsz.

Tejfoggal kõbe mért haraptál?
Miért siettél, ha elmaradtál?
Miért nem éjszaka álmodtál?
Végre mi kellett volna, mondd?

Magadat mindig kitakartad,
sebedet mindig elvakartad,
híres vagy, hogyha ezt akartad.
S hány hét a világ? Te bolond.

Szerettél? Magához ki fûzött?
Bujdokoltál? Vajon ki ûzött?
Gyõzd, ami volt, ha ugyan gyõzöd,
se késed nincs, se kenyered.

Be vagy a Hét Toronyba zárva,
örülj, ha jut tüzelõfára,
örülj, itt van egy puha párna,
hajtsd le szépen a fejedet.

Válogatták... talán TÖBBEN is

Vers
a tanévkezdõ pedagógusoknak, a „méltatlannak” ítélteknek,

és általában mindenkinek, akinek mond valamit.

József Attila
Karóval jöttél...

Friss sajtótermék került református családjaink asztalára:
GYERTYALÁNG, a Szilágysomlyói Református Egyházmegye
friss újságja.

Lukács József esperes úr köszöntõjében olvassuk: „Útnak
indítjuk gyülekezeteinkbe – a gyertyatartókba – a Gyertyalángot,
hogy fényt, világosságot, hitet, reménységet, szeretetet, Igét
vigyen a családokba, a szívekbe”. Krisztus akar a lap által is
világítani. E célkitûzésnek megfelelõen íródtak az elsõ szám cikkei:
A gyertyatartó szerepe, Gyermekeink vallásos nevelése,

Fogadjuk szívünkbe a Gyertyalángot!

Gyülekezeteinkrõl (benne Krasznahorvát, Sarmaság, Kémer),
Nõszövetség, Gyülekezeti élet címen, külön felhívás gyerme-
keinkhez és ifjainkhoz a következõ – reméljük, sokadik – számok
felvállalásában. Érdekes cikkek az Érdekesség rovatban.

Olvassuk bátran! Fogadjuk érdeklõdéssel, szívekhez szólóan
a friss sajtóterméket. Mert egy gyertyaláng is képes megvilágítani
bármely sötét szobát. Lángoljon hát a Gyertyaláng, s ne fogyjon
ki soha belõle a kanóc!

Vér István



                                                                               2Kraszna 2002. szeptember

G y e r m e k e i n k

Vegyes-házi királyok

Valki Karola és Henrietta

I. Károly Róbert
Károly Róbert (olasz nevén Caroberto) 1288-

ban született az Anjou (Anzsu) dinasztia nápolyi
ágában, leányágon az Árpád-házzal állt
rokonságban.

Már II. András uralkodása idején a délvidéki
nagybirtokosok támogatásával király-jelöltként
lépett föl, majd 1301-ben III. András halála után
a választott érsek egy alkalmi koronával királlyá
koronázta Esztergomban. A tényleges hatalom
azonban az ellene forduló tartományurak kezében

volt, akik a koronázást nem tekintették érvényesnek. Károly Róbert
Esztergomot föladva menekülni volt kénytelen.

1301-1308 között az interregnum éveiben (az Árpád-ház kihalását
követõ években) súlyos harcot folytatott a többi trónkövetelõvel, illetve
ellenkirállyal, a cseh Vencellel és Ottó bajor herceggel, valamint híveikkel.
Károly Róbertet a pápa, a pápai legátusok, a fokozatosan pártjára álló
püspökök, fõurak, köznemesek támogatták. 1307-ben Esztergom és Buda
elfoglalása után, Rákos mezején a fõurak egy része királynak ismerte el,
majd 1308-ban a legmakacsabb fõurakat is megnyerve királlyá választották,
és végül 1310-ben a Szent
Koronával is megkoronázták.
1312-ben, a rozgonyi csatában
döntõ gyõzelmet aratott, sikerült
biztosítania uralmát az ország
északkeleti része fölött is, ami a
legmakacsabb ellenfelének, Csák
Máténak az elszigetelõdését
jelentette. A tartományúri
családok teljes letörése 1321-ben
Csák Máté halálával fejezõdött be,
így újrateremtõdött a magyar
királyi hatalom és tekintély.

A központi hatalom
megerõsítése szempontjából
különösen fontosnak bizonyultak
Károly Róbert pénzügyi reformjai.
Az 1320-as években föltárt
körmöcbányai arany-lelõhelyek
nagyban elõsegítették a királyi
jövedelemforrások átcsopor-
tosítását. A világ akkori
aranytermelésének mintegy
harmada, az ezüsttermelésnek pedig
az ötöde Magyarországon történt.
1325-ben firenzei mintára megkezdte az aranyforint verését. Az évenkénti
pénzbeváltás megszüntetésével jó minõségû ezüst dénárokat és garast veretett.
1336-ban bevezette a kapuadót, mely az elsõ rendszeres állami adó volt.

Károly Róbert külpolitikáját háborús hódítások, s ügyesen megkötött
örökösödési szerzõdések jellemezték. A szerb királlyal szemben
eredményesen lépett fel (1319), de Havasalföld meghódítására tett kísérlete
1330-ban vereséggel végzõdött.

1333-ban Endre (András) fiát elismerték a nápolyi trón örökösének.
1339-ben egy másik fiát, Lajost a lengyel trón várományosának ismerték el.

Legnagyobb diplomáciai sikere a visegrádi kongresszus volt (1335), a
melyen a lengyel, a cseh király, a morva gróf, a bajor herceg és a Német
Lovagrend követei vettek részt. Károly Róbertnek sikerült a cseh és a
lengyel királyok között megegyezést teremteni. Új kereskedelmi utakat
jelöltek ki, amelyek elkerülték az árumegállító joggal rendelkezõ Bécset. A
királytalálkozó politikai célja a Habsburg hercegek ellen irányult.

1323-ig Temesváron volt Károly Róbertnek a székhelye, majd a
Visegrádon épített várba költözött. 1342-ben halt meg, Székesfehérvárott
temették el, erõs, jól megszervezett államot hagyott fiára, I. Lajosra.

Vékás Melinda

V. KRASZNA NAPOK
PROGRAMJA
(2002. október 5-6.)

Október 5, szombat
9,00 - Fogadás a polgármesteri hivatalban
10,00-12,00 - Ökumenikus istentisztelet
12,00-13,00 - Köszöntõ a polgármesteri hivatalban;

díszpolgáravatás
13,00-14,00 - Népi- és modern együttesek, fogatok

felvonulása; kiállítások megnyitása
14,00-16,00 - Ebédszünet
16,00-19,00 - Ki mit tud?; V. Krasznai Nemzetiségi

Néptánctalálkozó, társasági-, modern- és sporttáncbemutató
19,30 - Koncert: Emotion, Exploziv, Original, Anonim
Diszkó (Galaxis)
Október 6, vasárnap
10,00-13,00 - Fogathajtó verseny
12,00-13,00 - Állat- és mezõgazdasági termékek kiállítása
13,00 - Szüreti hívogatás, fogatok felvonulása
19,00 - Koncert. Sztárvendégek: Dancs Annamari,

Community, Alex és a lány, Energy
22,00 - Tûzijáték
23,00 - Szabadtéri diszkó (Galaxis)

Szervezõk:

• Kraszna Polgármesteri Hivatala
• Szilágy Megye Prefektúrája
• Szilágy Megye Tanácsa
• Szilágy Megye Mezõgazdasági Igazgatósága, ORSA
• a krasznai kis- és középvállalkozók
• a krasznai egyházközösségek
• a krasznai iskola
• az RMDSZ krasznai szervezete
• az RMGE Szilágy megyei és krasznai szervezete
• Radio Transilvania Zilah
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Mondák, legendák, krónikák
„Piros vérem hullásáért...”

Károly Róbert uralkodása idején történt. Negyedszeri
megkoronázása után sem hódolt meg a királynak a magyar fõurak
egy része. Felsõ-Magyarország nagyura, Csák Máté és nemzetsége
az Aba-nemzetségbeli Amadé László erdélyi vajda, a Németújváriak
elleni csatározások közben sokszor forgott veszedelemben a király
élete, több merényletet intéztek ellene, de leghíresebbé Zách (Zács)
Felicián merénylete vált, s annak kegyetlen megtorlása.

1330. április 17. Visegrádon a királyi család a palota
ebédlõtermében éppen ebédjét költötte, amikor hirtelen kivont
karddal, feldúltan Zách Felicián rontott be, s rátámadt a királyra.
Károly Róbert jobb karjával fogta fel a fejére mért csapást, a férjét
védelmezõ Erzsébet királynénak négy ujját vágta le, aztán a két kis
királyfi, László és Endre ellen fordult. Õket nevelõik öntestükkel
védelmezték meg, miközben halálos sebet kaptak. A dühöngõ
Záchot végre egy ételfogó tõrével nyakszirten szúrta, földre
rántotta, s a zajra berohanó testõrök összekaszabolták.

Családjára Magyarországon példátlan vérbosszú várt. A közelben
lappangó fiát és szolgáját lófarkához kötve roncsolták össze az
utcákon. Lányát, Klárát, aki a királyné udvarhölgye volt
megcsonkították, orrát, ajkát, négy-négy ujját levágták, s lóra ültetve
hurcolták városról-városra, hogy kiáltsa: „Így jár, aki a királyhoz
hûtelen!” És nem érték be ennyivel. A király országtanácsot hívott
össze, s a törvényszék ítélete értelmében a nagyobbik Zách lányt
Léva várában lefejezték, ennek férjét három testvérével felakasztották,
a Zách-nemzetség tagjait harmadíziglen kioltották.

A merénylet indítéka máig ismeretlen. A legvalószínûbb
feltételezés szerint Zách Feliciánt egyéni bosszú sarkallta: a korabeli
udvari pletykák szerint a királyné öccse, Kázmér lengyel herceg
elcsábította Klárát, s az apa így akart elégtételt venni a család
becsületén esett sérelemért.

Ezt a magyarázatot dolgozza fel Arany János: Zách Klára címû
balladájában, s ennek alapján festette meg freskóját Körösfõi
Kriesch Aladár.

Takács Felícia

Velünk esett meg II.
(Krasznai anekdoták)

♦ A krasznai idõsebbek, de fõleg az asszonyok román
nyelvtudása híresen közismert.

– Sãrbãtori fericite! – köszönt rá a román ismerõs egyik krasznai
emberünkre.

– Mulþumesc, invers! – fordított szószerint magyarból a „la fel”
helyett emberünk.

♦ Így kínálta áruját egyik asszony román vevõinek:
– Hai lele! Cumpara porodics! Asta bun fajta porodics, ala ni!?

– mutatta ökölbe szorított kezével, hogy erõs – odata locsoli,
mingyár maradi! (Paradicsompalántot árult.)

– Hai, bágyé! Cumpara paszuly. Asta bun fajta paszuly. Pune pe
fõd si futettye pe karó! (Karóspaszulyt árult. A román ember meg
gondolkodhatott, mire invitálja az öregasszony.)

♦ Az is megtörtént – ezúttal fordított elõjellel, hogy házasság
révén román asszony került Krasznára, aki, bár hosszú évtizedekig
élt itt, sosem tanulta meg helyesen nyelvünket.

Egyszer vett a nagyvásáron egy fekete malacot, ami másnapra
elveszett. Így kereste:

– Hallja maga te! Nem járt arra le? Nem látta az enyém kicsi malac,
kicsi fekete? Péntek vette, szombat szaladsz, egye fene kicsi malac!

Errõl az öregasszonyról azt tartotta a falu, hogy boszorkány, el
tudja venni a tehén tejét fekete macska képében. Van, aki még ma is
esküszik rá.

Nesze neked, XXI. század!
Takács Felícia gyûjtése

Nagy emberek kis,
kis emberek nagy mondásai

Igaz, hogy a kemény munka még nem ölt meg senkit, de hát
miért kockáztasson az ember...

E. Bergen
Sajnálom az alacsony embereket. Õk tudják meg utoljára, hogy

esik az esõ.
Woody Allen

Minden nap tiszta fehérnemût veszek. Pénteken már 7 van rajtam.
Pamella

Egy férfi azért szokott le az italról, mert részegen a feleségét
mindig duplán látta.

Haug
Ideális volt a válásuk. Az asszony a gyereket kapta, a férj meg a

szobalányt.
Joan Rivers

Válogatta: Takács Felícia

Név-más
Kincses-Bogya
A Kincses-Bogya név története eltérõ az eddigi

ragadványnevek meghonosodásától. E megkülönböztetõ név
eredetileg házasságkötéskor felvett hivatalos névként került a
köztudatba, Bogya János krasznai és a bagosi születésû Kincses
Borbála házasságkötésekor, mivel közmegegyezéssel felvették
mindkettõjük családnevét. A jelenleg Krasznán élõ Kincses-Bogyák
idõsebb korosztályának nagyszülei és a következõ generáció viselte
a kettõs nevet. A hivatalos okmányokból elmaradt a Kincses elõnév,
de megmaradt mint megkülönböztetõ név. E családfa leágazásai ma
is viselik a Kincses megszólítást, közöttük többen is vannak azonos
elõ-, család- és keresztnévvel. Például Kincses-Bogya Miklós.

Oláh Miklós
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Szobanövényeink Házipatika gyógynövényekbõl

Szobafenyõ (Araucaria)
Az Araucariát a lakásban tágas, hûvös helyen

tartsuk, mert késõbb a legnagyobb szobát is
kinõheti (vadon elérheti akár a 30 m-es magasságot
is). Elsõsorban érdekes formája miatt érdemes
tartani. Az örökzöld, tûlevelû növény piramisszerû
formája egymásfeletti sorokban álló, fényes, puha,
világos tûlevelekkel borított vízszintes ágakból
épül fel. Az Araucaria megfelelõ helyen és
fényviszonyok mellett könnyen gondozható, és

kitûnõ dézsás növény.
Ha a talaját szárazon tartjuk, a növény bírja a téli 6-10 C0-os,

illetve a nyári 21 C0-os hõmérsékletet is. Melegben biztosítsuk a
növény számára a jó szellõzést, hogy a tûlevelek hullását
megelõzzük.

A fagyveszély elmúltával kiültethetjük az árnyékba, hideg
szelektõl védett helyre. Lakásban tartva nyáron óvjuk a közvetlen
napfénytõl. Egy északra nézõ ablakon át beszûrõdõ fény a
legmegfelelõbb. A gyenge téli napfény nem tesz kárt benne, de ha
nem kap elég fényt, a szobafenyõ felnyurgul.

Két alapos öntözés között hagyjuk a talaj felszínét kiszáradni.
Télen tartsuk a gyökérlabdát nyirkosan, de ne öntözzük túl a
növényt. A száraz levegõ fõleg télen okozhat problémákat, ezért
próbáljuk a növényt az ajánlott hõmérsékleti viszonyok között
tartani. A beállt növényeknek a nyár folyamán háromhetente kell
feles erõsségû hígított mûtrágyát adni.

Visszafoghatjuk a növény növekedését, ha csak három-négy
évente ültetjük át. Az átültetéshez tõzeges vagy virágföldet
használjunk. A levélhullást és felkapaszkodást a túl magas
hõmérséklet illetve a túl száraz levegõ vagy talaj okozhatják.

Major Erzsébet

Porckorong-károsodás
A porckorong károsodások általában civilizációs

betegségnek tekinthetõk. A leggyakoribb betegségekhez
tartoznak, noha csak ritkán jelennek meg súlyos alakban.

Az élet folyamán a porckorongok szükségszerûen
károsodnak. Az egyes gerinccsigolyák közötti porcos
korongok elhasználódnak. A kocsonyás anyag
nedvességtartalma csökken, a lökésszerû hatásokat már nem
tudja rugalmasan fogadni. Mészlerakódás és elcsontosodás
következtében két csigolya között merev kapcsolat jöhet létre,
ilyen módon „kettõs csigolya” keletkezik. Ettõl eleinte
szûnnek a fájdalmak, de a mozgás gátlást szenved. A
betegség oka nemritkán a kedvezõtlen, egyoldalú testtartás
(pl. tartós autóvezetés).

Jó hatású lehet porckorong megbetegedések esetén a
többszöri nadálytõ-fürdõ. 500 gramm friss vagy 200 gramm
szárított nadálytõ levelet 12 órán át áztatunk 5 liter hideg
vízben. Ezután a levet fölmelegítjük s a fürdõvízhez öntjük. A
beteg szívtája ne érjen a vízbe. A 20 perces fürdõ után
megtörölközni nem kell, hanem egy óra hosszat
fürdõköpenybe burkolózva az ágyban izzadni.

A zsurló ülõfürdõnek is jó hatása van. 100 gramm zsurlót
12 órát áztatunk 5 liter hideg vízben. A továbbiakban úgy
járunk el, mint a nadálytõ fürdõnél.

Válogatta
Kovács Márta Ildikó

Agrártámogatás
õszi és tavaszi vetésre

A közelmúltban elfogadott új kormányrendelet értelmében
a gazdák igénylés alapján agrártámogatásban részesülnek
az õszi és tavaszi vetések elõkészítéséhez. Azok igényelhetik
az állami támogatást, akik búzát, árpát, napraforgót, zabot,
cukorrépát, zöldséget, gyümölcsöt, komlót, dohányt, lent és
kendert termelnek jövõ évi eladásra.

Az õszi talaj-elõkészítésre és vetésre a növényenként
megszabott támogatás 30%-a igényelhetõ, ha november 15-
ig a kérvényeket a helyi polgármesteri hivatalok
agrárszakemberein keresztül eljuttatják a megyei
mezõgazdasági vezérigazgatóságokhoz. Az igénylõknek be
kell tartani a szükséges agrotechnikai elõírásokat, és
fémzárolt vetõmagot kell vásárolniuk. A támogatások
következõ részét jövõ évben lehet igényelni a mezõgazdasági
termékek értékesítése után, a felvásárló cégtõl kapott számla
alapján.

Idén 513 milliárd lej értékû ártámogatás kerül kiosztásra.
A kormányrendelet szerint azok a gazdák, akik illetéktelenül
igénylik a támogatást, a pénzt vissza kell hogy fizessék, és
30-50 millió lejre büntethetik õket.

(A Szabadság nyomán)

Kór-kép
A Krasznát és környezõ falvait sújtó sertéspestis járvány

a megye más települését is érintette. A kialakult helyzetben
foganatosított óvintézkedések eredményeként Kraszna
község területén 140 sertés került kényszervágásra.

A Megyei Állategészségügyi Igazgatóság vezetõje, Ionel
Ciunt tájékoztatása szerint minden kárvallott sertésgazda a
levágott vagy elhullott beteg sertésért kárpótlásban fog
részesülni. A fent említett intézmény igazgatója szerint a
kártérítésre szánt összeg 236 millió lej.

A 60 kg feletti sertéseket a vágóhídon értékesítik, a
kisebbeket pedig megsemmisítik vagy az elõírásoknak
megfelelõen elássák. A kártérítés elõbbi esetben a vágóhídi
árnak, utóbbinál pedig a vásári árnak megfelelõ összeg lesz.

Jelenleg a megye összes állatvására zárva van,
megnyitásuk a további fejleményektõl függ. A vásárok
megnyitását csak akkor engedélyezik, ha a legutolsó pestis-
eset után eltelik legalább két hét. A jelenlegi helyzet alapján
ez október végére várható. A további terjedés és gócpontok
kialakulását védõoltással igyekeznek mérsékelni és
megakadályozni.

Utóirat:
A pestisjárvány miatt kialakult helyzetben a Kraszna

Napok alkalmával tervezett állatkiállítás is elmarad.
O. M.
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Mindig megdöbbentõ és fájdalmas egy életút végállomását jelzõ
hír, különösen akkor, ha közösségi létünk és küzdelmeink
fáklyavivõinek elmúlásáról szól. A veszteségen túl az a gondolat
gyötör, hogy nagyjaink távozásával ittmaradunk megválaszolatlan
kérdéseinkkel, befejezetlen próbálkozásainkkal, álmainkkal.

Elhunyt Pákai Ferenc ny. tanár, akinek életútja és sokrétû
munkássága messze túlmutat a szokványos tanári, pedagógusi
pályán. Személyében olyan kollégát, pedagógust veszítettünk el,
aki nemcsak egyszerû tanár volt, de fáklyaként világító oktató-
nevelõként vonult be és marad meg minden olyan közösség
tudatában, melynek tagjaként fáradhatatlan tenniakarással
igyekezett kicsit és nagyot egyaránt oktatni, nevelni, szépre és jóra
tanítani. Mindezt nemcsak a szép szavak szintjén, de a tettek mezején
is. errõl leghitelesebben a mag után hagyott alkotások szólnak,
melyek jelenlétét távozása után is közénk varázsolják.

A mindnyájunk által Pákai bácsinak szólított kolléga 1919.
Augusztus 27-én született Magyarfodorházán (Kolozs megye), az
elemi iskola után a nagyenyedi Bethlen Gábor Tanítóképzõ tûzfelelõs
növendékeként szerzett tanítói oklevelet. Elsõ munkahelyérõl,
Palotailváról (1941-1942) a frontra került, majd hadifogságba. A
frontszolgálatot és fogságot követõen 1947-1952 között
Kisnyégerfalván a tanítói állás mellett lévita papként is szolgálta a
pásztor nélkül maradt egyházközséget.

1952-1964 között a várfenesi általános iskola igazgatójaként
végezte oktatói-nevelõi munkáját, melynek elismeréseként 1958-
ban tagja lett a tanügyminisztérium mellett mûködõ Iskolai
Tanácsnak. Ebben az idõszakban iskolát épített közmunkával a falu
népével.

A következõ állomás helyén, Árpádon mér kémia-
mezõgazdaságtanszakos tanárként dolgozott, miután elvégezte a
kolozsvári Tanügyi Továbbképzõ Intézet kémia-mezõgazdaság
szakát. Az árpádi iskolából 1964-ben utolsó munkahelyére került
Krasznára, ahol 1979-ig, nyugdíjbavonulásáig ugyanolyan
fáradhatatlan lelkesedéssel végezte pedagógusi munkáját tanárként,
diák- és népnevelõként.

Biológia és mezõgazdaság óráinak hangulata, emlékei, az átadott

ismeretek gyakori felidézése volt tanítványainak
visszaemlékezéseiben még sokáig éltetni fogják emlékét ugyanúgy,
mint a tanítványaival elültetett fák évente viruló ágai. Legutóbb,
már nyugdíjasként, 1996-ban a millecentenárium emlékére ültetett
11 fát a fõút melletti tömbházsor elõtti parkba.

Mindig a jövõre gondolt, még akkor is, amikor a hagyományok
felkutatását, õrzését tûzte ki célul, és minden alkalmat megragadva
szorgalmazta. A népi alkotások gyûjtése között is különös figyelmet
szentelt a népi gyermekjátékok gyûjtésének, népszerûsítésének.
Megmenteni mindent a múltból a jelennek, jövõnek, mert ez az a
sajátosan magyar és nemzeti, ami megkülönböztet bennünket a
keveredõ világtól. Gyökértelen fának sem törzse, sem koronája nem
lesz életképes, hangoztatta minden alkalommal.

A háború borzalmait átélve, elesett bajtársaira gondolva álmodta
és tervezte meg a két világháború krasznai hõseinek emlékére állított
emlékmûvet, melynek felállításakor nemcsak a szervezésben
ügyködött, de saját kezûleg készítette el faragott farészeit.

Az 1848-49-es szabadságharc emlékére faragott emlékoszlop is
az áldozathozók elõtti tisztelgés jelei éppúgy, mint az elsõ erdélyi
botanikus, ifj. Cserey Farkas emlékére faragott és állított emlékoszlop.

A Krasznáért Alapítvány egyik kezdeményezõje, szervezõje, és
elsõ elnökeként, majd egyszerû tagként is a közösségépítés volt
legfõbb célja, amit a hagyományõrzés ápolásában látott leginkább
megvalósulni. Figyelemmel követte a népdalok, a néptánc tovább
éltetését, melyet az általa alapított díjjal „Hogy a tüzek ki ne aludjanak”
feliratú jelvény adományozásával is igyekezett elérni.

Legnagyobb ellenségnek a közömbösséget, hanyagságot
tartotta. Ezek ellen „lármázott”, és alkotta meg a polgármesteri hivatal
udvarán álló lármafát. E lármafa avatásakor, a III. Krasznai Napok
alkalmával kivételesen gazdag életmûve elismeréséül kapta meg a
Kraszna Díszpolgára címet.

Utolsó jelentõsebb alkotása, a lármafa is figyelmeztetés számunkra.
Abban a reményben veszünk búcsút, hogy két tervezett álma –
Kraszna monográfiája és a tájház – melyért annyit talpalt, rövid idõn
belül megvalósulnak, akkor az Õ nyugalma is csendesebb lesz.

Oláh Miklós

Pákai Ferenc tanár úr emlékére
A lármafa-élet példája

Hari László
Oldódás

Úgy oldódom szemedben,
mint bánat a könnyekben;
mint visszhang a légben,
mint öröm az égben;
feszültség a mosolyban,
mint a zamat a borban,
csönd sötétség odvában
és aroma teában;
mint színek az illatban,
mint napfény a pipacsban;
mint mosoly az Édenben,
hol Isten volt mindenben.

Bölcsesség
Csak a só teszi a tengert
tengerré,
Csak szíve teszi az embert
emberré.

Ezzel a mottóval szerveztük meg 2002. augusztus
27-30. között az immár hagyományossá vált Krasznai
Gyermeknapokat. A színes történet alapjául Ch. H.
Spurgeon Szavak nélkül címû könyve szolgált, mely az
evangéliumot a színek segítségével mutatja be. a
megjelenített színek közül a sárga a mennyországot, a
fekete a bûnt, a fehér a tisztaságot jelképezi, a piros
Jézus értünk kifolyt vérét, a zöld pedig szellemi
növekedésünk jelképe.

A négy napra tervezett eseménysorozat minden
napján egy-egy színrõl tanultunk, és egy-egy történetet
dolgoztunk fel. Elsõ nap Nábót szõlõjének történetét
250 gyerek, második nap Naámán történetét 284 gyerek
részvételével dolgoztuk fel. Harmadik napon Anamiás
és Safira történetét 310, az utolsó napon bemutatott A
lélek gyümölcseit pedig már 343 gyerek ismerte meg.
Minden nap megjelent egy „újságíró”, aki a történetekrõl
és a Gyermeknapról faggatta a gyerekeket, hogy az
újságban is beszámolhasson róla. Három nap Óz, a nagy
varázsló címû mesekönyv szereplõi is megjelentek –
Dorka, Bádogember, Madárijesztõ és Oroszlán – aki

elmesélték, hogy Óz nem tudott segíteni rajtuk, ezért
most a gyermekektõl kérnek tanácsot. A gyerekek
kórusban felelték, hogy Jézus Krisztus õket is meg tudja
gyógyítani, otthont, szívet, bölcsességet, bátorságot tud
adni; kórusban énekelték a szereplõk címdalát: Õt hívd
segítségül, hisz Õ a legnagyobb / Óznál erõsebb, ezt jó,
ha tudod. / Na gyere, gyere, együtt kiáltsuk nevét: /
Jézus, Jézus, a szívem (értelmem... stb.) kicseréld.

A nyolcadik alkalommal megrendezett
Gyermeknapokhoz szükséges író-, kifestõ- és
szemléltetõ szereket egy holland alapítvány biztosította,
akik elõzõleg felkészítették a szervezõ fiatalokat a
gyermeknapok megszervezésére is. Ebben az évben
reám hárult a tevékenységek megtervezése, a kivitelezést
és a szervezési munkát viszont a református és baptista
ifjakkal közösen végeztük.

Ez volt az elsõ közös tevékenység, amelyen nemcsak
református, de baptista és más felekezetû ifjak és
gyerekek is részt vettek. Együtt játszottunk és tanultunk.

Egy színes történet

A szervezõk nevében, Somogyi Ilona
(folytatás a 8. oldalon)
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...a másik nevet

Egyik szemünk sír...

Pihenésük legyen csendes.
Ezúton nyilvánítjuk õszinte részvétünket a gyászoló családoknak.

     2002 augusztusában utolsó útjára kísértük:
Ötvös Erzsébetet (szül. Ferencz), meghalt aug. 11-én, élt 82 évet
Szigeti Ferencet, meghalt aug. 29-én, élt 71 évet, hsz. 1628

2002 augusztusában születtek:
Szûcs András és Kinga lánya, Alexa Viktória, aug. 17-én
Bárány Sándor és Mária fia, Tamás Zoltán, aug. 23-án
Valki Ferenc és Erzsébet (Ráton) lánya, Krisztina Enikõ, aug. 25-én
Cseke Sándor és Klára fia, Ruben, aug. 27-én
Dimény Béla és Erzsébet lánya, Szende Ottilia, aug. 30-án
Tóth János és Tünde fia, Efraim, aug. 30-án
Boldog, hosszú életet kívánunk az újszülötteknek, szüleiknek

pedig erõt, egészséget a nevelésükhöz!
2002 augusztusában esküdtek egymásnak örök hûséget:

Bogya Miklós és Pap Tímea Zsuzsanna, aug. 3-án
Szuhányi Zsolti Ambrus és Bárányi Ildikó, aug. 17-én
Kocsis László Csaba és Bódizs Melinda, aug. 23-án
Varga László és Varga Éva, aug. 30-án
Kovács Levente Attila és Dimény Emese, aug. 31-én

Hosszú, boldog házaséletet kívánunk!

Minden kedves olvasónknak, aki szeptemberben ünnepli
születés- vagy névnapját, kívánunk erõt, egészséget!

Ifj. Nagyajtay Cserey Farkas írói és
irodalmi tevékenysége

Cserey Farkas korában írni és írónak lenni még majdnem ugyanazt
jelentette. Nagy dolog volt, ha valaki tollat fogott a kezébe. Írónak lenni
egészen más, mint tollat ragadni és írni. Írónak lenni azt jelentette, hogy
látni az élet igazságait és ezeket szépen, pontosan és világosan kifejezni.
Az külön ajándék volt, ha az író a nyelv mûvészének is született.

Cserey Farkas számára az írás nem volt probléma, nem volt a kifejezés
kényszere. Ez azt jelenti, hogy nem voltak fontos, lényeges gondolatai,
amiket kifejezzen. Kazinczy azt mondta, hogy írásai és stílusa sajátos.
Cifrán, kacskaringósan írt, sokszor idegesen gondolkodik. Nem fogalmaz,
nem csiszol, nem javít, csak ír.

Gróf Kun Géza írja 1898-ban: „Erdélyben a nyelv mûvelésére kicsiny
társaságocskát formálni, s azt továbbra, kivált azon az okon nem
halasztani”, hogy a magyar nemzeti oskolák Isten kegyelmébõl sok helyen
felállítván s majd többeknek felállításához is reménység lévén, ezeknek
érdemes közönséges tanítói. A tiszta és közönséges ízû nyelv eleinek
elõadásában segítséget vigyenek. Ilyen nagy célokra nagyobb mérvû
társulásra van szükség, s ez okon Aranka felszólít minden irodalmak iránt
érdeklõdõ honfit és honleányt a társaságra való belépésre. Ebben a
társaságba vett részt és tevékenykedett többek között Cserey Farkas is.

Gróf Kemény József egyik levelében ezeket írja: Cserey Farkas királyi
kamarás, õrnagy, tudós, udvari tanácsos, idõsb Cserey Farkas eszes fia,
mint a hon irodalmának barátja, az erdélyi literatúra mezején buzgón
mûködõ nagyúr.

Cserey Farkas két dolgozata jelent meg nyomtatásban:
1. A fekete ember. Egy tréfa két felvonásban. Ezt a darabot 1811.

október 20-án Pesten adták elõ.
2. Falusi nevelésnek módjáról. 1806-ban Nagyváradon nyomtatták

ki. Ebben részletesen foglalkozik a falusi iskolák mestereinek feladatairól.
Cserey írói rangra sohasem törekedett és nem is tartott rá igényt. Örült

annak is, hogy az írók megtisztelték barátságukkal. Fontosnak tartotta azt,
hogy az ifjúságot tiszteletre tanítsák. Úgy tartotta, hogy a fiataloknak
kötelességük a figyelmeztetõ rendelkezéseket ismerni és betartani. Úgy
tartotta, hogy a neveléssel csak a jó ösztönöket lehet felszínre hozni, és el
lehet nyomni a rosszakat.

Cserey nemesi önérzetét sohasem nyilvánította ki az alsóbb osztállyal
szemben. Az õ nézeteit kimondottan csak felfelé nyilvánította ki, ez pedig
nem nemesi, hanem általános ember önérzetei.

Cserey felhívja a figyelmet Tessedik Sámuel kezdeményezésére,
nevezetesen arra, hogy a falusi ifjúságot fel kell világosítani az okszerû
mezõgazdasággal járó hatalmas gazdasági elõnyökrõl. (Mintha a jelenben
ez nem pontosan így történne. A mai fiataloknak a rendszer politikája
elvette a kedvét a mezõgazdaságtól.) Ehhez szükséges lenne a falusi
tanítójelölteket megfelelõ mezõgazdasági kiképzésben részesíteni.

Cserey Farkas levelet írt Dessewffy József grófnak arra vonatkozólag,
hogy Bécsben egy nyomós magyar újság redakcióját kellene felállítani,
amihez õneki fõ gondja lenne minél több fordításról, ami kikerüljön magyar
nyelven. Cserey úgy tartotta, hogy az õsök hagyatéka a „kard és
tollforgatás” volt.

Cserey kezdeményezte a Csokonai monumentum felállítását, segítette
Kis Jánost egy munka kiadásában, támogatta Aranka Györgyöt, legszebb
szavakkal emlékezett meg Igaz Sámuel haláláról, tagja volt báró Bánffy, báró
Teleki, Jósika gróf, Bethlen gróf mágnásokkal együtt egy Magyar Jurnalt írni
szándékozó társaság levelezéseinek. Fõbb témái voltak a következõk:
Csokonai monumentum ügye, Barcsai hagyatékának rendezése, a napóleoni
háború okozta izgalmak, a jövõben való aggódás stb.

Cserey azt tartotta, hogy az ember élete során három dologból
bonyolódik, tisztázódik egésszé:

- abból, amit készen kap. Ez szép és terhes örökség, ezzel születünk.
Öröklött atyai hajlamokkal. Atyánk példái sok jóra és követendõre
ösztökélnek. Szilárdságra, következetességre, derekasságra, gerincességre.
Olyanokra, melyek az igazi jellem valódi ismérvei.

Ameddig Te éltél, mi voltunk mindened,
Nehéz az életet most élni nélküled.
Üres lett a házunk, mióta elmentél,
Nem maradt más benne fájó könnyeinknél.

Fájó szívvel emlékezünk az egy éve, szeptember 27-én
eltávozott szeretett férjre és apára, Molnár Józsefre.

Felesége, Krisztina, gyermekei Ákos és Gyöngyike

Megemlékezés

- amifelé törekszünk. Mindig arra törekedett, hogy azt, ami eltervezett,
meg is valósítsa. Példa erre a tudás akarata.

- amit elér és megvalósít. Csereyt elsõsorban származása kötelezte
arra, hogy tanuljon, kiváljon szellemileg az átlagból. Meg kellett ismernie
az irodalmat, a természet dolgait, eligazodni a mindenségben és átélni az
érzések szépségeit. Értelmi és érzelmi mûveltség szorosan egybeforrott
benne. Értelmével a természet felé fordult.

Cserey Farkas korának egyik legbuzgóbb igyekezetû, legmûveltebb s
legtüzetesebb magyar embere volt. Ezt írja róla sógora, Wesselényi Miklós
a 609-ik levelében. Kár, hogy ezek a kiváló tulajdonságok nem mindig
találtak megfelelõ követõkre. Nemzeti öntudatból is figyelmet érdemelt. A
legszebb dolgot cselekedte, amikor „drága becsû” konyvtárát neki, hazájának
ajándékozta. „Becses ajándék – kiált fel lelkesülten – légy dísze, légy
haszna a magyarnak, tartsd meg õket egyenességben, világosítsd elméjét
a jóra, hogy törvényei, szabadsági szentségétül soha el nem tántorodván
nemzeti méltóságban állandóul maradjon”. Megszívlelendõ szavak ezek
1804-ben. A könyv tehát a mûveltség, a tudás, a pallérozott elme fogja
megmenteni nemzetünket. Szép megnyilvánulása ez a nemzeti öntudatnak
és az erre való ébresztgetésnek!

Nagy Károly
nyugdíjas
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Kérek még

Pöttyös diós szelet
25 dkg margarint 25 dkg cukorral kikeverünk, 20 deka darált

diót, 1 evõkanál zsemlemorzsát, 15 deka réteslisztet, 1 sütõport, 1
evõkanál rumot, 6 tojásfehérjébõl vert habot beleteszünk.
Megsütjük, mint a piskótát. Ha megsült, forrón a következõ mázt
tesszük a tetejére: 6 tojássárgáját kikeverünk 18 deka porcukorral
és 2 vaníliacukorral. Ebbõl a mázból evõkanállal kiveszünk, a többit
rákenjük a kisült, forró sütire.

A kivett kanálnyi mázhoz teszünk egy kevés kakaót és pici tejet,
összekeverjük és rácsöpögtetjük a sárga mázra. Így lesz pöttyös
tetejû. Hidegen, másnap szeleteljük.

Héjában sült töltött burgonya
(4 személyre)

8 közepes burgonyát (kb. 1 kg) 10 percre beáztatunk langyos
vízbe, majd alaposan megsikáljuk, leöblítjük és lecsepegtetjük.
Egyenként alufóliába csomagoljuk, tepsiben puhára sütjük
(elõmelegített sütõben 40-45 perc, tûpróba!). Ha megsült, kiszedjük
a fóliából, tetejükrõl levágjuk a kalapjukat (ezeket meghámozzuk),
majd épségükre ügyelve kivájjuk a belsejüket úgy, hogy 1 cm
„falvastagságú” maradjon. A burgonyaforgácsot és a kalapkákat
még melegen összetörjük, majd habosra keverjük 1 evõkanál vajjal/
margarinnal.

80 g trapista vagy edami sajtot megreszelünk, 100 g füstölt
kolbászt kis kockákra vágunk. 2 tojás fehérjébõl egy csipet sóval
kemény habot verünk. A sárgákat a tört burgonyához adjuk, a
reszelt sajt felét, a kolbászt, ízlés szerint sót, borsot, végül belekeverjük
a tojáshabot.

Megtöltjük a burgonyákat a masszával, sütõedénybe tesszük,
tetejüket meglocsoljuk 2 evõkanál olvasztott vajjal/margarinnal,
végül megszórjuk a maradék reszelt sajttal, és pirosra sütjük (20-25
perc). Vegyes salátával tálaljuk. Csak frissen jó!

Jó étvágyat kíván:
Takács Felícia

„Többet öl meg a rendetlen eszem-iszom,
mint a kard.”
(Közmondás)

„A tiszteletadásban egymást
megelõzõek legyetek”

(Róm. 12, 10)
Nézzük meg, mit tanít a Szentírás az idõsebbek iránti tiszteletrõl?
„Az õsz ember elõtt kelj fel, és a vén ember orcáját becsüld meg

és félj a te Istenedtõl. Én vagyok az Úr.“ (III. Móz. 19, 32)
Az idõs ember ne dorgáld meg, hanem intsed, mint atyádat.

Isten különösen fontosnak tartja, hogy gyengéden tiszteljük az
idõseket, azért így szól: „Igen szép, ékes korona a vénség, az
igazságnak útjában találtatik.” (Péld. 16, 31) Megvívott harcokról,
gyõzelmekrõl, elviselt terhekrõl és leküzdött kísértésekrõl beszél az
ige, fáradt lábról, mely közeledik nyugalma felé, olyan helyekrõl,
amelyek nemsokára megüresednek.

Segítsetek a gyermekeknek a nevelés során errõl gondolkodni,
akkor egyengetni fogják az idõsek útját elõzékenységgel, tisztelettel.
Saját fiatal életük is jobb lesz, mivel figyelnek a parancsolatra.

A mai korszellem mind a családi, mind a vallásos életben érezteti
hatását. Sokszor a fiatalok durván odamondogatnak az
idõsebbeknek, nyersen, kíméletlenül teszik meg kritikai
észrevételeiket, mintha egyenrangú felekkel beszélnének,
elfeledkezve a köteles tiszteletrõl, tapintatról. Ha egy idõsebb
embernek kell valamilyen jószándékú észrevételt megtennünk,
tisztelettel tegyük ezt, úgy közeledjünk hozzá, mintha saját apánk
vagy anyánk lenne. Ez természetesen vonatkozik saját szüleinkre
is, adjuk meg a megfelelõ tisztelet nekik, és vegyük körül
szeretetünkkel õket.

Minden családban szükség van szabályokra és meghatározott
követelményekre, az öregek iránti tiszteletnek ezek közt feltétlenül
helye van. A tiszteletadás kegyelmi ajándék, amelyet gondosan
ápolnunk kell. Minden gyermeket meg kell tanítanunk az idõsek
iránti õszinte tiszteletre, melyet tanúsítaniuk kell a lelkészek, tanárok,
szülõk iránt is, akiknek Isten nevében kell cselekedniük. Az irántuk
tanúsított tisztelettel Istent dicsõítjük meg.

Bernáth Lajos

Bumeráng-kifli
A kormány által biztosított tízórai illetve délutáni uzsonna

eljuttatása a kezdeti nehézségek és bizonytalanságok ellenére kezd
jó mederbe terelõdni. A krasznai iskolában 228 I-IV. osztályos gyerek
várja naponta a nagyszünetben kiosztásra kerülõ kiflit és macisajtot.
Az eredeti elképzelés szerint a friss vagy dobozos tej helyett két
kockasajtot kapnak a gyerekek. Eleinte a kisdiákok egy részének
szokatlan volt a sajtcsemege, de hamar megbarátkoztak az ízével.

A kollégák szerint most már zökkenõmentesen történik a kiosztás,
és az észrevételezést követõen a kifli is csomagolva érkezik. Csupán
a második napon okozott gondot a kifli. Az egyik tanítónõ
megfeledkezett (vagy nem tudta), hogy az elõzõ napi kiflit is ki kell
osztani, és csak egyet adott gyerekeinek. Az eset felháborodást
eredményezett. Az elsõ napi kifli némi hiánnyal és darabosan
érkezett, ezért a nemzetiségi kérdés irányába torlódó ügyet csupán
szaladgálás és kifliszerzés után tudták megnyugtatóan megoldani.

Oláh Miklós

Iskolakezdés
A tanévkezdés általában mindig régi és új gondok

kereszttüzében kezdõdik, tele várakozással és feszültséggel.
A gondok többsége becsengetésre megoldódik, de mindig
maradnak nyitott kérdések, amelyek nemcsak a kezdetre,
de a folytatásra is rányomják bélyegüket.

A pót-képességvizsgát követõen három líceumi és két
szakiskolai IX. osztály alakult: a román tagozaton a
matematika-informatika 28 tanulóval, a technológiai profilú
textil osztály 26 jelentkezõvel, és a magyar tagozaton
meghirdetett matematika-informatika osztály 28 tanulóval
indult. A szakiskolai osztályokban nem sikerült a teljes
létszámot biztosítani, így a román tagozatos mechanika
osztályban 21, a magyar tagozaton pedig 16 tanulóval
alakultak meg az osztályok. Az utóbbi indulása eléggé
kérdéses volt, az alacsony létszáma miatt, viszont a
beiratkozott gyerekek sorsának elfogadható rendezésére sem
volt sok lehetõség.

Értesüléseim szerint Pop Imre polgármester tett határozott
lépéseket az osztály megmaradásáért.

Oláh Miklós
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Apró-cseprõ

Tisztelt polgártársak,
krasznai lakosok!

Figyelembe véve, hogy október 5-6-án ünnepljük
a Krasznai Napokat, ahol jelen lesz számos bel- és
külföldi vendég, a Krasznai Polgármesteri Hivatal
felkér minden krasznai lakost, hogy takarítsa ki telke
elõtt a sáncot, seperje el a házatáját, az üzlete elõtti
területet, és meszelje le a fákat.

Köszönjük szíves megértésüket és az
együttmûködést!

Ünnepelje ön is velünk a Krasznai Napokat!

Pop Imre     Torma Sándor
    polgármester                alpolgármester

Pokoli világkongresszus
Az ördög világkongresszust rendezett, összegyûlt gonosz

angyalainak ezeket mondotta megnyitóbeszédében:
– Nem tudjuk a keresztényeket visszatartani a templomba

járástól. Nem tudjuk õket visszatartani attól sem, hogy a Bibliát
olvassák, és megismerjék az igazságot. Még abban sem tudjuk õket
megakadályozni, hogy bensõséges és tartós kapcsolatot alakítsanak
ki és éljék is meg Krisztussal. Ha megtalálják ezt a kapcsolatot Jézussal,
akkor nincs többé fölöttük hatalmunk. Hadd menjenek hát
templomaikba, éljenek régimódi életstílusukban, de lopjátok el tõlük
az idejüket, hogy ne tudják létrehozni a kapcsolatot Jézus Krisztussal.
Akarom, hogy ezt megtegyétek, angyalok! Vonjátok el figyelmüket,
hogy ne tudjanak összeköttetést teremteni Megváltójukkal, és ne
tudják ápolni az éltetõ kapcsolatot!

– Hogyan tudjuk ezt megtenni? – kiáltozták a bukott angyalok.
– Foglaljátok le õket az élet nem szükséges dolgaival, és találjatok

ki mindenféle cselt, hogy lekössétek az értelmüket – felelte az ördög.
– Kísértsétek õket, hogy költsenek, költekezzenek, és vegyenek fel
mindenféle kölcsönt. Gyõzzétek meg a feleségeket, hogy menjenek
el dolgozni és túlórázzanak, a férjeket pedig, hogy dolgozzanak
hat-hét napot egy héten, tíz-tizenkét órát egy nap, hogy anyagilag
fenn tudják tartani üres, lélektelen életmódjukat. Akadályozzátok
meg õket, hogy idõt tudjanak tölteni gyermekeikkel. Ahogy a család
szétzüllik, úgy otthonaikban sem tudnak majd felszabadulni a munka
nyomasztó súlya alól – jelentette ki, majd így folytatta: – Fûtsétek
túl az agyukat, hogy már ne hallják meg azt a finom bensõ hangot.
Serkentsétek õket, hogy amikor vezetnek, hallgassák a rádiót, és
hogy a tévét, videót, CD-t, magnót állandóan bekapcsolva hagyják
otthonukban. Tegyetek a zsebükbe kis telefonokat, hogy mindig
és mindenütt elérhetõk legyenek. Azt is biztosítsátok, hogy minden
üzlet és vendéglõ zaklató muzsikát játsszék megállás nélkül. Ezek
feltorlódnak majd az emberek agyában és lehetetlenné teszik a
kapcsolatot Krisztussal. Árasszátok el az agyukat hírekkel napi
huszonnégy órában. Támadjátok meg az autópályán töltött idejüket
hirdetõtáblákkal. Töltsétek meg levélszekrényeiket röplapokkal,
katalógusokkal, mindenféle reklámújsággal, és ingyenes termékek,
szolgáltatások hamis reményével árasszátok el õket. Tegyetek csinos,
sovány modelleket a magazinok fedõlapjára, hogy a férjek
elhiggyék, a külsõ szépség az, ami fontos, és elégedetlenek legyenek
saját feleségükkel. Ez majd gyorsan szétzilálja a családokat!
Szórakozásukban is legyenek túlzók! Hadd jöjjenek vissza
hétvégeikrõl kimerülten, nyugtalanul és felkészületlenül az elõttük
álló hétre. Ne engedjétek ki õket a természetbe, nehogy elámuljanak
Isten csodáin. Ehelyett ültessétek õket számítógépeik elé, adjatok
nekik izgalmas játékokat. Vagy küldjétek õket moziba,
vidámparkokba, focimeccsre, koncertekre. Foglalkoztassátok õket
megállás nélkül! És amikor a templomban találkoznak egymással,
vegyétek rá õket a pletykálásra és üres fecsegésre, hogy a végén
rossz lelkiismerettel és zilált érzelmekkel távozzanak. Biztassátok õket,
hogy jelentéktelen vagy olyan vitás témákról beszéljenek, amelyek
megosztják a közösséget. Zsúfoljátok tele életüket sok „jó” üggyel,
hogy ne legyen idejük Krisztushoz, mint erõforráshoz fordulni. Ez
biztos siker lesz! Biztos siker!

Nagy jelentõségû kongresszus volt ez. A gonosz angyalok sietve
mentek, hogy küldetésüket teljesítsék.

A kérdés az, hogy sikerült-e az ördög cselvetése. Ítéld meg
magad!

Pop Csilla H.N.Ü.A.E.

A gyerekek minden nap kaptak valami ajándékot, édességet, amit bõkezû
támogatóink biztosítottak.

Ezúton is hálás köszönetünket szeretnénk kifejezni támogatóinknak: a
krasznai református gyülekezet, a polgármesteri hivatal, a Király, Vincze,
Janely családi vállalkozások, a Solo Kft., és az ifjúságnak anyagi
támogatásukért, illetve áldozatos munkájukért.

Egy színes történet
(folytatás az 5. oldalról)

• Felveszek 8 osztályos vagy középiskolai végzettséggel
rendelkezõ fiatalokat karosszéria bádogos és autófestõ inasnak.

A 2 évi gyakorlati és elméleti oktatás elvégzését diplomával
igazoljuk.

Érdeklõdni lehet ifj. Bartha Ferenc kisvállalkozónál a 810-es
házszámon illetve a 0260/636260-as telefonon.

• Eladó az Alszegen 27 áras beépített telek. Érdeklõdni lehet
Darabont Borbálánál 370 sz., telefon: 636-507.

• Eladó 200 literes pálinkafõzõ üst minden hozzávaló
felszereléssel (kavaró, hûtõ, összekötõk). Érdeklõdni lehet a 636-
588-as telefonszámon.

Köszöntõ
Születésnapjuk alkalmából sok

szeretettel köszöntjük munkatársainkat,
Takács Felíciát és dr. Topai Zsuzsát.

A szerkesztõség


